ATA Nº 43/2022
Aos 27 (vinte e sete) dias do mês de Dezembro do ano de dois mil e vinte e dois (2022), com início no horário das 19:00 (dezenove) horas, reuniu-se, em Sessão Ordinária, o Poder Legislativo Municipal, sob a Presidência do Vereador LUCIANO ANDRÉ VARGAS. Verificando-se o quorum regimental, presentes todos os Vereadores, o senhor Presidente, “invocando a proteção de Deus”, declarou aberto os trabalhos da presente Sessão. Na oportunidade, registramos a presença dos servidores Carmen Regina Bohn Seidel (Assessora do Legislativo), Liziane Beatriz Heissler (Assessora Jurídica do Legislativo) e Jaiê Davi Puhl (Assessor de Imprensa do Legislativo). Na oportunidade, registramos a presença da repórter Taís Fortes (representante do jornal Folha do Mate) e de Arcênio Stanislau Maldaner (Secretário Municipal da Saúde). Dando continuidade, o senhor Presidente, considerando o “Capítulo VI – DA ATA; Art. 106, § 4º” do Regimento Interno desta Casa, dispensou a leitura da Ata Nº 42/2022, da Sessão Ordinária realizada no dia 20 de dezembro de 2022, comunicando que a mesma permanecerá à disposição de todos para ser analisada, até o final da presente sessão, oportunidade em que será votada. A seguir, adentrou-se no espaço do EXPEDIENTE. Neste espaço regimental, em atendimento a solicitação do senhor Presidente, a Vereadora Marcela Machry Eggers, 1ª Secretária da Mesa Diretora, apresentou: 1º) Of. Gab. Nº 236/2022, de 26 de dezembro de 2022, encaminhando: a) PROJETO DE LEI Nº 120, datado de 26 de dezembro de 2022, sob a ementa: “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A CONTRATAR PESSOAL, EM CARÁTER EMERGENCIAL, PARA ATENDER NECESSIDADE TEMPORÁRIA DE EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”;  b) PROJETO DE LEI Nº 121, datado de 26 de dezembro de 2022, sob a ementa: “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A CONTRATAR PESSOAL, EM CARÁTER EMERGENCIAL, PARA ATENDER NECESSIDADE TEMPORÁRIA DE EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”; c) PROJETO DE LEI Nº 122, datado de 26 de dezembro de 2022, sob a ementa: “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A CONTRATAR PESSOAL, EM CARÁTER EMERGENCIAL, PARA ATENDER NECESSIDADE TEMPORÁRIA DE EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”; d) PROJETO DE LEI Nº 123, datado de 26 de dezembro de 2022, sob a ementa: “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A CONTRATAR PESSOAL, EM CARÁTER EMERGENCIAL, PARA ATENDER NECESSIDADE TEMPORÁRIA DE EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”;  e) PROJETO DE LEI Nº 124, datado de 26 de dezembro de 2022, sob a ementa: “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A CONTRATAR PESSOAL, EM CARÁTER EMERGENCIAL, PARA ATENDER NECESSIDADE TEMPORÁRIA DE EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Vem acompanhados das respectivas mensagens justificativas, bem como, das Minutas dos “Contratos Administrativos” a serem firmados entre as partes. 2º) Of. Gab. Nº 237/2022, de 27 de dezembro de 2022, encaminhando: a) PROJETO DE LEI Nº 125, datado de 27 de dezembro de 2022, sob a ementa: “INCLUI DISPOSITIVOS NA LEI Nº 1.912, DE 28 DE DEZEMBRO DE 2012, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Vem acompanhado da respectiva mensagem justificativa. 3º) De parte do Poder Legislativo, foi apresentado: a) PORTARIA Nº 05/2022, datada de 26 de dezembro, sob a ementa: “CONCEDE FÉRIAS À ASSESSORA DO LEGISLATIVO”. Período: 23.01.2023 à 21.02.2023. Dando continuidade, o senhor Presidente comunicou que retorna à pauta o Projeto de Lei  Nº 009/2022, datado de 05 de dezembro, de autoria do Vereador Rony Stöhr, sob a ementa: Denomina o trecho que inicia logo após o término da Rua Leopoldo Aloísius Hinterholz, partindo dali até a sede da Vila Santo Antônio, neste. -> “Acesso Rodolpho Stöhr”. Quanto as correspondências recebidas no decorrer da semana, permanecerão à disposição, nos arquivos desta Casa. Dando continuidade, adentrou-se no espaço destinado ao PERÍODO DAS COMUNICAÇÕES. Neste espaço regimental, o senhor Presidente concedeu o uso da palavra ao primeiro sorteado, Vereador EMERSON LUIS KIRCH. Inicialmente, após as saudações, disse: quero falar um pouquinho dos projetos hoje aqui em pauta. Nós temos aqui um projeto de lei que autoriza o executivo a contratar em caráter emergencial até dois farmacêuticos; um pra atuar aqui no posto central devido a problemas de saúde em uma das funcionárias e a outra é pra atuar em Santo Antônio, porque lá ainda não tem farmacêutica, então, vai ser contratada para uma experiência pra ver como vai funcionar lá; já vem sendo apontado e então vamos passar uma farmacêutica também para o posto de Santo Antônio. É importante já para não ter erro de medicamentos, então se coloca um profissional que é do ramo lá. Acredito que; sem problemas. Também temos uns projetos aí onde a gente está contratando professores já pro ano letivo 2023. Tem professores que ocupam cargo de direção, então já se abre um projeto para contratação de professores substituindo esse pessoal que ficam nos cargos de direção aí. Também para os cargos de professor de educação física; ano passado já se começou a escolinha de futebol e é uma retomada por causa da pandemia. No ano passado se começou e esse ano, falando com o Prefeito antes da reunião, juntamente com alguns vereadores, se pretende ter uma retomada no atletismo, escolinha de futebol, escolinha de voleibol, então, tentar normalizar como já era há anos anteriores. Então, parabenizar a administração por já estar pensando no próximo ano. Também gostaria de desejar aqui um Feliz Ano Novo pra todos os munícipes; todos os Vereadores; suas famílias; que seja um ano de paz; de muitas conquistas para todos; que seja um bom ano para todos nós. Também gostaria de falar um pouquinho; a secretaria de obras está encerrando o ano; teve bastante projetos, muitos executados já, de asfaltamento, de terraplanagem de galpões e isso já se sabe que vai ter para o próximo ano também; bastante asfaltamento, terraplanagens, então se já está se pensando nisso, de leiloar alguns maquinários mais antigos e substituir por novos, então pro próximo ano provavelmente já tem até uma “retro”  aí que já era pra ter vindo, do Deputado Heitor Schuh que acabou travando por causa das eleições e agora parece que vai sair uma licitação novamente do Estado. Então vai vir uma “retro” nova, do deputado Heitor Schuh e provavelmente vamos comprar mais uma e vai ser feito esse leilão aí também, então acredito que o maquinário vai estar todo em dia pro ano que vem, pra gente continuar o serviço que a gente sabe que a gente atende a toda população; não é só o serviço público. Então, as vezes a pessoa fica “meio assim” porque não conseguiu o serviço naquela semana; é bem complicado. A gente está com problemas de operadores também; problemas de saúde; outros saindo; mas com certeza tudo vai se encaixar. Para o próximo ano vai ser uma retomada de novo nas obras. Neste momento, o Vereador Volnei solicitou APARTE ao Vereador ocupante da tribuna, o qual concedeu-lhe o uso da palavra. Assim sendo, disse:  só uma pergunta: tenho reparado aí; tem pouca máquina que está em condições de trabalhar hoje. O que está acontecendo? que nem a carregadeira; a patrola nova; e hoje se vê trabalhando na estrada a patrola que veio de herança de Venâncio Aires ainda né?. Retomando a palavra, o Vereador Emerson prosseguiu dizendo: não; essa foi vendida. Essa ali foi a primeira que foi comprada e ela está com problema no radeador. Está na oficina e não voltou ainda. Novamente o Vereador Volnei comentou: retroescavadeira....agora vem a época de fechar silos ... temos que ter maquinário em ordem né? É, disse o Vereador Emerson... as retroescavadeiras todas já passam longe de 10.000 horas. Eu acho que isso é uma coisa que tu tens que planejar e daqui a pouco, quando chegar em 10.000 horas  e poder substituir as máquinas, mas a gente vai levando só que as máquinas velhas, tu concerta uma coisa e vai estragando outras, mas já fizeram a parte delas. Então, com maquinário novo, podem ter certeza que vai melhorar de novo. A gente só vai esperar agora o período e deixar passar o final de ano pra fazer esse leilão e adquirir essas máquina novas. Por hoje seria isso. Boa noite a todos. Dando continuidade, o senhor Presidente concedeu o uso da palavra ao segundo sorteado, Vereador RONY STÖHR. Inicialmente, após as saudações, manifestou-se dizendo: o ano está se terminando, mas para Mato Leitão, eu acho que 2022 foi bem positivo. Grandes obras realizadas; sito o asfalto à Santo Antônio que deve ser sempre lembrado. Tanto criticado essa “poliédrica” e hoje o problema está resolvido e com todo trajeto à Vila Santo Antônio asfaltado, sinalizado um parte. Falando com o Prefeito, vai ser sinalizado a parte das poliédricas também, então vai ficar “perfeito” a primeira via pro interior do nosso Município. Outras grandes obras também estão em construção ainda como o “Centro Administrativo”. Ali vale lembrar que o Poder Legislativo tem o seu potencial também. Nós “creditamos” o Município pra fazer um empréstimo pra fazer essa construção e concordamos com isso e fizemos a coisa certa. Se prevê até 2023 essa obra concluída e deveria ter sido já há mais tempo, mas vai se concluir nesse mandato do Prefeito Carlos. Outra obra também pra Vila Arroio Bonito, 800 e poucos metros também; praticamente pronto também, só esperando o asfalto ainda. Tem outras obras mais pequenas mas “grandes” também que nem no posto de saúde que será aumentado também. Vale destacar; muitos não gostam né; mas o Governador eu acho que tem a sua participação também no Município de Mato Leitão. Os recursos que nós conseguimos nesses últimos tempos; “olha”; quase “quatro milhões”, isso é muito dinheiro e o que deu pra fazer pro Município eu acho que foi muito importante. É um dever nosso de agradecer ao Governador e eu também acho que por isso foi bem merecido a sua reeleição. Importante essas pessoas que fazem a diferença e eu acho que Mato Leitão está indo por um caminho bem avançado e bem desenvolvido pelo que mostrou agora nos últimos anos. Eu acho que tivemos sorte também porque tudo tem que dar certo. As vezes tu até tens a vontade de fazer mas as portas tem que se abrir e se abriram as portas; deu tudo certo e não podemos se queixar de 2022 que para Mato Leitão foi “ótimo”. Quero desejar 2023; nós recebendo que nem 2022 seria de bom tamanho. Obrigado a todos aqueles que se envolveram e nós aqui dentro da Câmara de Vereadores, temos o nosso potencial também porque fez a diferença também, pois sempre analisamos e concordamos com aquilo que está sendo realizado e fizemos parte disso e misso me satisfaz e por isso devo falar isso. Nós todos, vereadores; eu acho que nós fomos eleitos pela população e temos aquele compromisso também de atender a população e o que fizemos em 2022, eu acho que Mato Leitão foi bem atendido por nós administradores e legisladores. Que 2023 seja que nem 2022; já está de “bom tamanho”. Obrigado a todos. Não havendo mais nenhum vereador inscrito, o senhor Presidente declarou encerrado este espaço, passando, de imediato ao período da ORDEM DO DIA. Neste espaço regimental, solicitou a Vereadora Marcela Machry Eggers, que apresentasse, na íntegra, a matéria exibida no Expediente desta sessão. Em atendimento à solicitação da presidência da Mesa, apresentou-a. A seguir, após o Plenário ter acolhido o pedido de apreciação da forma mais expedita possível, em razão do relevante interesse público envolvido, com o consentimento das lideranças partidárias representadas na Casa, decidiu suspender a sessão por tempo indeterminado, a fim de oportunizar a que as Comissões Permanentes da Casa, pudessem analisar e desenvolver estudos, com vistas à formulação do correspondente Parecer Técnico em torno da matéria encaminhada pelo Legislativo e Executivo Municipal. Concluídos os trabalhos das Comissões, a sessão foi reaberta. Reabertos os trabalhos, inicialmente foi apresentado e colocado em discussão, o PARECER TÉCNICO das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final e de Educação, Saúde e Bem-Estar Social com relação ao Projeto de Lei identificado como Nº 120/2022. Submetido à votação o referido PARECER foi aprovado por unanimidade. Dando continuidade, foi colocado em discussão o Projeto de Lei Nº 120/2022, epigrafado no item “1º.a” no Expediente desta sessão. Na oportunidade, não houve nenhuma manifestação. Votação: Aprovado por unanimidade. Dando continuidade, foi apresentado e colocado em discussão, o PARECER TÉCNICO das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final e de Educação, Saúde e Bem-Estar Social com relação ao Projeto de Lei identificado como Nº 121/2022. Submetido à votação o referido PARECER foi aprovado por unanimidade. Dando continuidade, foi colocado em discussão o Projeto de Lei Nº 121/2022, epigrafado no item “1º.b” no Expediente desta sessão. Na oportunidade, não houve nenhuma manifestação. Votação: Aprovado por unanimidade. Dando continuidade, foi apresentado e colocado em discussão, o PARECER TÉCNICO das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final e de Educação, Saúde e Bem-Estar Social com relação ao Projeto de Lei identificado como Nº 122/2022. Submetido à votação o referido PARECER foi aprovado por unanimidade. Dando continuidade, foi colocado em discussão o Projeto de Lei Nº 122/2022, epigrafado no item “1º.c” no Expediente desta sessão. Na oportunidade, não houve nenhuma manifestação. Votação: Aprovado por unanimidade. Dando continuidade, foi apresentado e colocado em discussão, o PARECER TÉCNICO das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final e de Educação, Saúde e Bem-Estar Social com relação ao Projeto de Lei identificado como Nº 123/2022. Submetido à votação o referido PARECER foi aprovado por unanimidade. Dando continuidade, foi colocado em discussão o Projeto de Lei Nº 123/2022, epigrafado no item “1º.d” no Expediente desta sessão. Na oportunidade, o Vereador Volnei manifestou-se dizendo: senhor Presidente; só fazer um comentário. Do projeto nº 120 até o nº 124, que é de contratação emergencial; até, em partes pra dar lugar também decorrente de exoneração de servidores efetivos, acho que está na hora de fazer um “concurso” de novo porque isso é um problema que está em todas as secretarias. Está bem defasado o quadro de efetivos né, então eu acho que está na hora de fazer um concurso e chamar “concursados”. É só contrato, contrato, contrato....então eu acho que está na hora de fazer um concurso aqui. Obrigado. Votação: Aprovado por unanimidade. Dando continuidade, foi apresentado e colocado em discussão, o PARECER TÉCNICO das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final e de Educação, Saúde e Bem-Estar Social com relação ao Projeto de Lei identificado como Nº 124/2022. Submetido à votação o referido PARECER foi aprovado por unanimidade. Dando continuidade, foi colocado em discussão o Projeto de Lei Nº 124/2022, epigrafado no item “1º.e” no Expediente desta sessão. Na oportunidade, manifestaram-se os Vereadores: Rony: senhor Presidente; os projetos 121, 122, 123 e 124, se refere à contratações. Quero parabenizar a administração, Prefeito Carlos, por investir nas nossas crianças; investir nas pessoas. Dessa forma eu quero agradecer ao Prefeito que está investindo também não só nas áreas materiais mas investindo nas pessoas também. Me referindo a contratação, eu acho que é uma oportunidade de muitas vezes oportunizar as pessoas que fazem faculdade, daqui de dentro do município mesmo. Eu acho que é uma forma de oportunizar também, o que a administração está fazendo. Eu acho que está bom assim. Obrigado Selson: senhor Presidente, eu sou a favor desse projeto e quero me referir um pouco a respeito até do que o colega Vereador Volnei colocou sobre “concurso”. Eu fui Vereador anos aqui dentro e sempre fui a favor de fazer concurso, mas nesses casos aqui está sendo feito uma seletiva pra ver quem chega em 1º, 2º, 3º; tem que até os 26 e os 11 são só se faltar depois de novo. Então hoje eu vejo, no meu ponto de vista, que essas pessoas todas estão passando, tipo por concurso, que vale só por um ano. Eles vão ter que ser eficazes no trabalho senão no próximo eles caem fora. Eu vejo melhor hoje assim do que o concurso porque muitas vezes a pessoa concursada não é aquele funcionário que a gente queria ter na prefeitura, então, eu sou hoje; mudando até a minha idéia de muitos ano aqui dentro. As vezes é melhor contratar dessa forma porque isso aí não é uma coisa apontada com os dedos. As pessoas estão fazendo concurso pra chegar até aqui em 1º até os 26 que é   e depois 11 de novo. Seria isso. Volnei: senhor Presidente, eu comentei a questão de “concurso” porque anos atrás sempre era apontado pelo Tribunal de Contas; exigia até fazer o concurso público pra certas vagas. Eu acho que é bem interessante alguns cargos, dentro de outras secretarias e não é só aqui. Na questão de educação são professores, são monitores que isso são contratos; professores deveriam ser feito o concurso eu acho, mas tudo bem, é uma forma da gente conseguir suprir a alta demanda que a gente tem no Município, mas estamos há muito tempo sem concurso e pra poder suprir certas vagas eu acho que seria interessante ter pessoas concursadas. A gente vê que chega no País, o que está acontecendo de ser indicações e várias secretarias daí existem desvio de função que sempre era muito cobrado também; eu acho que é interessante nós termos uma certa base de pessoas concursadas dentro da prefeitura, em todas as secretarias. Essa era a minha colocação. Obrigado. Emerson: senhor Presidente; só colocar ali que o projeto nº 123 que é para “monitor de escola”, ali exige ensino superior em pedagogia; então as vezes professores que não conseguem vagas de professores, se inscrevem nesse “monitor de escola”. O “monitor de apoio”, as vezes a pessoa está cursando pedagogia; não está bem formado ainda e as vezes por falta de “monitor de escola” se pega “monitor de apoio”. Qual é a diferença? “monitor de escola” consegue se pagar pelo Fundeb e o “monitor de apoio”  é pago pelo MDE, então essa é muito a diferença mas o “monitor de apoio” que não é formado ainda, é um incentivo grande na visão da administração para o pessoal que está cursando magistério; que está terminando; que não tem emprego, então consegue se encaixar ali. Professor é uma coisa eu sempre vai fazer falta; sempre vai ter pouco, então, é um incentivo pro pessoal que está cursando. Só pra explicar. Obrigado. Votação: Aprovado por unanimidade. Dando continuidade, foi apresentado e colocado em discussão, o PARECER TÉCNICO da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final com relação ao Projeto de Lei identificado como Nº 125/2022. Submetido à votação o referido PARECER foi aprovado por unanimidade. Dando continuidade, foi colocado em discussão o Projeto de Lei Nº 125/2022, epigrafado no item “2º.a” no Expediente desta sessão. Na oportunidade, não houve nenhuma manifestação. Votação: Aprovado por unanimidade. Dando continuidade, foi apresentado e colocado em discussão, o PARECER TÉCNICO da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final com relação ao Projeto de Lei identificado como Nº 009/2022, de autoria do Vereador Rony Stöhr. Submetido à votação o referido PARECER foi aprovado por unanimidade. Dando continuidade, foi colocado em discussão o Projeto de Lei Nº 009/2022, que retornou à pauta no Expediente desta sessão. Na oportunidade, não houve nenhuma manifestação. Votação: Aprovado por unanimidade. Assim sendo, será remetido ao Executivo Municipal para sanção. Dando continuidade, o senhor Presidente, colocou em discussão, a Ata Nº 42/2022, da Sessão Ordinária realizada no dia 20 de dezembro de 2022. Na oportunidade, não houve nenhuma manifestação. Submetida à votação, foi aprovada por unanimidade. A seguir, o senhor Presidente, considerando os seguintes artigos: Artigo 29. A eleição dos membros da Mesa Diretora, presentes a maioria absoluta dos Vereadores, far-se-á por voto aberto e nominal, realizando-se a escolha por chapas, assegurando-se, tanto quanto possível, a representação proporcional de partidos ou blocos parlamentares com assento na Câmara; Art. 31. A eleição da Mesa Diretora para os demais anos da Legislatura ocorrerá na última Sessão Plenária Ordinária de cada Sessão Legislativa, considerando-se, os eleitos, automaticamente empossados, com início do exercício do mandato em 1º de janeiro do ano subsequente. Parágrafo único. Enquanto não for definida a eleição, o Presidente convocará Sessões Plenárias diárias, até que seja eleita a nova Mesa Diretora; Art. 32. A inscrição das chapas contendo a nominata dos candidatos aos cargos da Mesa Diretora deverá ser protocolada junto à Secretaria da Câmara Municipal; § 2º, § 3º, § 4º e § 5º; Art. 33. A eleição dos membros da Mesa Diretora obedecerá aos seguintes procedimentos: incisos I, II; III e  IV; do Regimento Interno desta Casa, procedeu a eleição da “Nova Mesa Diretora para o Exercício “2023”, antes porém, comunicou, nos termos do Artigo 32, e §§, que foi protocolada a inscrição da seguinte “Chapa”, anexo à presente Ata, junto à Secretaria desta Casa: CHAPA “I”: Presidente: Vereadora Marcela Machry Eggers; Vice- Presidente: Vereador Luciano André Vargas; 1º Secretário: Vereador Emerson Luis Kirch; 2º Secretário: Vereador Selson José Kirch. Em ato contínuo, seguindo as normas do Regimento Interno desta Casa, foi realizada a votação, acusando o seguinte resultado para a Chapa única inscrita: votos pelo “Sim” dos Vereadores: Emerson, Osmar, Rony, Jair, Volnei, Clair, Marcela, Luciano e Selson. Após a proclamação do resultado, o senhor Presidente, anunciou como Nova Mesa Diretora eleita para o período a contar de 1º de janeiro à 31 de dezembro de 2023, os Vereadores Presidente: Vereadora Marcela Machry Eggers; Vice- Presidente: Vereador Luciano André Vargas; 1º Secretário: Vereador Emerson Luis Kirch; 2º Secretário: Vereador Selson José Kirch, declarando empossados os novos membros, em seus respectivos cargos. Em ato contínuo, a Vereadora Marcela Machry Eggers, Nova Presidente eleita, pronunciou-se, dizendo: Inicialmente agradeço aos colegas pelo respeito e a confiança concedida à mim, para exercer a missão de dirigir o legislativo municipal no exercício 2023. Reconheço que estou assumindo uma missão desafiadora. Recebo a responsabilidade de ser a primeira presidente mulher a dirigir essa Casa, em 30 anos de existência dessa Câmara. Esse fato é de grande dimensão e importância, pois é um marco que ficará nos anais da história desse município. Meu compromisso com os vereadores é de ser o mais imparcial possível, proporcionando condições para que cada um desenvolva seu trabalho de representar o povo de mato leitão da melhor forma possível. Estou muito feliz e agradecida e concluo minhas palavras pedindo a Deus que ilumine o nosso caminho em busca de oferecer ações e respostas positivas em favor do nosso povo. Gostaria de desejar um Feliz e Abençoado Ano de 2023, com muita saúde, muito amor, muita paz, e deixo aqui uma breve mensagem: eu acredito que para  conquistarmos qualquer coisa na vida, precisamos acreditar que somos capazes, toda conquista se inicia por nós mesmos! Obrigado por acreditar em mim! Boa noite a todos. Na sequência, o Vereador Luciano André Vargas, disse: me despeço da Presidência da Câmaras desse ano, com sentimento de dever cumprido. Em especial, meus agradecimentos aos integrantes da Mesa, aos meus Assessores,  aos demais Vereadores pelo companheirismo; à imprensa também e desejar sucesso à Nova Presidente e um Feliz Ano Novo para todos aqui, extensivo aos familiares e munícipes em geral. Na sequência, na qualidade de Presidente da legislatura finda, comunicou que os recursos não utilizados e não empenhados no Exercício financeiro de 2022, do Poder Legislativo, no valor de R$ 17.291,43, com posição financeira apurada na data de hoje, retornarão aos cofres públicos, por ordem de Lei. Comunicou ainda que, com relação à eleição e posse dos membros das “Comissões Técnicas Permanentes” “Comissão Representativa” e indicação dos “Líderes das Bancadas” representadas na Casa, de conformidade com os Arts. 52 e 53, do Regimento Interno, será realizada na primeira sessão legislativa de 2023. Na seqüência, oportunizou a todos um espaço para “explicações pessoais”, nos termos do Art. 90, Inciso XI, do Novo Regimento Interno (XI – Explicações Pessoais, para que o Vereador faça convites e agradecimentos sem discursos). Na oportunidade, manifestaram-se os seguintes Vereadores: Emerson: senhor Presidente, quero parabenizar a sua pessoa. O ano que passou, 2022, a Câmara de Vereadores de Mato Leitão dando exemplo de civilidade, de união entre os vereadores. Parabenizar essa Mesa Diretora e demais Vereadores que participaram em 2022 e desejar a colega Vereadora Marcela, Nova Presidente, um bom ano e com certeza vai conduzir bem os trabalhos e também desejar a todos os Vereadores e suas famílias; aos munícipes um Feliz e Abençoado ano de 2023. Obrigado. Osmar: quero parabenizar ao Vereador Luciano pela condução dos trabalhos desta Casa durante este ano, foi bem conduzido; parabenizá-lo pelo bom trabalho; desejar à Nova Presidente Vereadora Marcela e a Nova Mesa Diretora sucesso para o ano de 2023; desejar a todos os colegas vereadores e a todos que compõem esta Casa; aos internautas; um Feliz e Abençoado ano com muita paz e muita saúde. Muito obrigado.  Clair: também quero aproveitar Presidente, desejar a todos um Feliz Ano Novo; parabenizá-lo pelo seu trabalho esse ano, que foi conduzido de uma maneira muito profissional, muito ética, e desejar a colega Vereadora Marcela, como primeira mulher a ser Presidente da Câmara; que consiga fazer um bom trabalho nesse ano de 2023.  Que todos tenhamos um bom ano de trabalho, com muita saúde e muito sucesso para todos. Volnei: da mesma forma, também quero aproveitar esse espaço e parabenizar pelo ótimo trabalho que o colega Vereador Luciano fez como nosso Presidente deste ano. Também parabenizar a colega Vereadora Marcela e que tenha um bom ano de trabalho de 2023, e também desejar um Feliz 2023 a todos os colegas Vereadores, Assessores e demais munícipes. Que 2023 seja um ano de igual pra melhor do que foi 2022. Obrigado. Rony: senhor Presidente; da mesma forma quero agradecer ao senhor por ter conduzido a Câmara de Vereadores e bem representar e parabenizar a Nova Presidente Marcela, que tenha sucesso pra 2023. Desejar também um Feliz Ano Novo a todos os Vereadores, Assessores e familiares e a toda população um Feliz 2023. Obrigado. Jair: da mesma forma quero parabenizar o Vereador Luciano por este ano, que foi muito bem conduzido e desejar que a Vereadora Marcela faça um bom trabalho. Feliz Ano Novo a todos os Vereadores, Assessores, aos internautas e a todos os munícipes de Mato Leitão. Selson: senhor Presidente, primeiramente quero lhe parabenizar pelo seu ano de Presidente desta Casa e pelo seu trabalho. A Vereadora Marcela, Nova Presidente eleita, parabenizar e desejar sucesso em 2023. Quero desejar um Feliz Ano Novo a todos os munícipes, aos Vereadores, ao secretário que se faz presente, assessores, imprensa escrita e falada, a todos um Feliz Ano Novo mas quero desejar também paz e força a todos os eleitos no último pleito como Governador, Deputados , Presidente, e que o nosso País se encontre no rumo do progresso e paz e todos esses que serão empossados agora no dia 1º, sucesso e que eles exerçam o seu mandato da melhor forma possível. Seria isso.  Nada mais havendo a ser tratado, convidou a todos para se fazerem presentes na primeira  Sessão Ordinária do Exercício “2023”, a ser realizada no dia 03 de janeiro com início no horário das 19:00hs. Desta forma, declarou encerrada a presente Sessão Ordinária às 20:40 (vinte) horas (quarenta) minutos. Assim sendo, eu, CARMEN REGINA BOHN SEIDEL, Assessora do Legislativo, lavrei a presente ata que será lida, discutida, votada e assinada pelos membros da Mesa Diretora, demais Vereadores, por mim, por Liziane Beatriz Heissler, Assessora Jurídica desta Casa e por Jaiê Davi Puhl, Assessor de Imprensa do Legislativo, na próxima sessão.  
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